ALLOCUTION DE SON EXCELLENCE MONSIEUR TAKASHI KITAHARA, AMBASSADEUR DU JAPON AU SENEGAL, A L’OCCASION DE FETE NATIONALE
                Dakar, le 9 décembre 2015
C’est un grand honneur de vous accueillir ici ce soir pour fêter tous ensemble l’anniversaire de Sa Majesté l’Empereur Akihito du Japon. Sa Majesté aura 82 ans le 23 décembre prochain. L’Empereur, l’Impératrice et toute la famille impériale oeuvrent pour des relations amicales entre toutes les nations, et souhaitent que tous les peuples du monde vivent en paix. Je vous remercie d’être tous venus. Et je remercie particulièrement Son Excellence Monsieur Mamadou TALLA, le Ministre de la Formation professionelle, l’Apprentissage et l’Artisanat, pour l’honneur qu’il nous fait d’être parmi nous.
Lors de la Fête nationale de l’année dernière, j’avais conclu mon discours en espérant que l’année 2015 verrait la paix progresser. Malheureusement, cette année aura été bien funeste avec une multiplication folle d’attentats à travers le monde : d’abord le Charlie Hebdo, en janvier, l’assassinat de deux de mes concitoyens par Daesh en Syrie en février, l’attentat à Tunis en mars, les horreurs commises quotidiennement par Boko Haram, et tout récemment, les attentats de Beyrouth, Paris, Tunis de nouveau, Bamako ou contre l’avion en Egypte. Une litanie d’horreurs qui s’ajoute aux guerres déclarées ou larvées qui ensanglantent le Moyen Orient et certains pays d’Afrique et qui poussent des centaines de milliers d’hommes, de femmes et d’enfants sur les chemins de l’exil, trop souvent de la mort. 
L’économie mondiale stagne et nous ne pouvons pas compter sur la croissance pour aider à venir à bout de toutes ces crises, auxquelles il faut ajouter la crise du climat qui est discutée en ce moment même à Paris ; une crise que nous devons résoudre collectivement car le nombre de réfugiés climatiques augmente et constitue une cause supplémentaire de misère et d’instabilité.

Mesdames et Messieurs,
Bâtir une société mondiale de paix, plus juste et plus prospère est l’ambition du Japon. Il y consacre beaucoup d’efforts. 
Lors du 70ème anniversaire de la fin de la deuxième guerre mondiale et de la création des Nations Unies, mon pays a réaffirmé avec force le respect des principes précieux du pacifisme et plaidé, aux côtés du Sénégal, pour que l’ONU se réforme dans le sens de plus d’efficacité et plus d’équité, en prenant en compte la situation du monde d’aujourd’hui, différent de celui de 1945 ; un monde marqué notamment par l’émergence de l’Afrique. Nos deux pays qui travaillent beaucoup en ce sens comme membre du G4 pour le Japon et du C10 pour le Sénégal, auront l’occasion de travailler toujours plus étroitement à partir de l’année prochaine car tous deux deviendront membres non permanents du Conseil de Sécurité. 
Quand tant de sujets débattus au sein du Conseil concernent l’Afrique, le monde a besoin de l’expertise et de la sagesse du Sénégal pour aider à résoudre ou anticiper les crises. 
Mon pays a adopté à l’automne une nouvelle législation en matière de sécurité, suite à la reconsidération du système de la sécurité japonaise. Cette nouvelle législation permet au Japon de disposer d’une plus grande marge de manœuvre pour contribuer lui aussi à résoudre crises ou conflits et combattre le terrorisme à travers le monde. C’est mû par cette volonté que le Japon a consenti de grands efforts pour l’organisation, à Dakar, il y a tout juste un mois, de la deuxième édition du Forum International de Dakar pour la paix et la sécurité en Afrique, placé sous le haut patronage de Son Excellence Monsieur Macky Sall. Ce forum a été une occasion supplémentaire de mettre en lumière le rôle moteur du Sénégal au niveau régional et international. 
Nous apprécions les efforts actifs en tant que Président de la CEDEAO et du NEPAD pour régler les problèmes de la sous région. Alors que nombre de pays africains sont en proie à une instabilité croissante, oui, vraiment, l’Afrique a besoin du Sénégal et de ce qu’il incarne comme modèle démocratique.
Pour l’année prochaine, il est essentiel de continuer les efforts de cette année et la communauté internationale doit réfléchir sérieusement sur les moyens d’aboutir à réaliser un monde de paix. Mon pays compte y prendre toute sa part.
D’ailleurs, le Japon présidera le sommet du G7 à Iseshima. A cette occasion, les leaders du monde entier discuteront sur les solutions à apporter à tous les niveaux. En plus, la TICAD VI se tiendra pour la première fois sur le continent africain, à Nairobi au Kenya. Le gouvernement japonais a instauré le processus du TICAD comme un forum où le Japon, les pays africains et la communauté internationale se réunissent afin de discuter sur le développement de l’Afrique selon le principe de Ownership des pays africains, c’est-à-dire l’appropriation par ces pays de leur destinée. Avec ce processus, le Japon contribue de manière significative au développement africain et plus particulièrement à la paix et la stabilité en Afrique qui sera une des priorités de la TICAD VI de l’année prochaine. Nous espérons que le Sénégal, qui réussit à réaliser un développement stable, va jouer un rôle important dans la TICAD VI.
Mes chers amis, 
Nous sommes confrontés à une grande conjonction de périls qui menacent l’existence même de l’humanité. Nous devons les affronter avec calme, raison et une attention toujours plus grande aux plus fragiles ; une attention toujours plus grande, aussi, au nécessaire respect dû à la culture afin que les identités ne deviennent pas meurtrières. Jamais la nécessité du dialogue entre les hommes, entre les peuples, et entre les cultures n’a revêtu un tel caractère d’urgence.
Je veux rendre hommage ici à une personnalité mondiale qui incarnait au plus haut cette exigence du dialogue, un fils du Sénégal et de l’universel, un grand ami du Japon aussi, je veux parler du Grand Tambour Major Doudou Ndiaye Rose dont l’aura avait fait tomber toutes les barrières et dépassé toutes les frontières. Par son art, dont il avait une maîtrise parfaite, il était devenu un véritable rassembleur et une légende. Puisse son exemple inspirer de nombreux jeunes au Sénégal et à travers le monde.  





Mes chers amis,
[bookmark: _GoBack]Cette année n’a pas forcément été une année faste et par certains aspects a même été funeste. Mais personnellement j’ai eu la chance de vivre l’un des plus beaux moments d’une existence, la naissance de ma première petite-fille. Ce petit enfant atteindra sa majorité qui est fixée à 20 ans au Japon, en 2035. Je suis heureux à l’idée que l’année de son passage à l’âge adulte coïncidera avec celle de l’achèvement du Plan Sénégal Emergent, PSE. Les enfants grandissent très vite. Et le temps qui s’écoule est precieux. Notre responsabilité collective est engagée au Sénégal comme au Japon et ailleurs pour bâtir un avenir de paix pour les enfants d’aujourd’hui. Face aux difficultés du temps présent, nous ne devons jamais renoncer mais agir avec une détermination renouvelée pour éradiquer les causes de la pauvreté et de la violence. Sinon, nous serons responsables devant l’histoire.
D’après le zodiaque encore une fois, l’année 2016 sera l’année du singe qui symbolise la sagesse. Pour terminer, je souhaite donc que l’année 2016 soit l’année où toutes les nations mettront en commun leurs expériences et leur vécu pour aboutir, espérons-le, à un monde meilleur.
Je vous remercie.
